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Datortikls

Skolas datorklase ir N datori, kas sava starpa savienoti ar tikla vadiem. Katrs tikla vads
savieno divus dazadus datorus. Zinams ka jebkuriem diviem datoriem izpildas Sada 1pasiba,
ja datori sava starpa nav savienoti pa tieso ar vadu, tad vienmer zinojumus iespejams nosutit
izmantojot citus ar tikla vadiem savienotos datorus, tos lietojot ka starpniekiem. Zinojums
vienmer tiek sutits pa 1sako celu: ta lai zinojums nonaktu pec iespejas mazak starpniekdatoros
(tajos datoros, kas nav ne zipas sutitajs, ne saneme;js).

Adams un Billijs, kas lieto atskirigus datorklases datorus a un b, vélas noskaidrot 1sako celu
starp vigu datoriem. Vini nezina tikla vadu izvietojumu, bet vini var sutit zinojumus starp
jebkuriem diviem datorklases datoriem un noskaidrot apmekleto starpniekdatoru skaitu.

Adams un Billijs nav draugos ar datoru tapéc vini ludz tevi paliga noskaidrot 1sako celu starp

vinu datoriem sutot pec iespejas maz zinojumu.

Uzdevums

Atrodiet 1sako celu starp datoriem a un b neparsniedzot atlauto zinojumu sutijumu skaitu.

Implementacija

Jums jaimplemente procedura findRoute(N, a, b) ar sadiem parametriem:

e N — datoru skaits datorklase (tie ir sanumureti ar skaitliem no 1 Iidz N)

e a,b — Adama un Billija datoru numuri (¢ # b un 1 < a,b < N)

Jusu procedura findRoute var izsaukt funkciju ping(i, j), kas ka parametrus sanem divu
dazadu datoru numurus (i # j un 1 < 4,7 < N) un atgriez starpniekdatoru skaitu, kas tika
izmantots, lai nosutitu zinojumu no datora ¢ uz j.

Jusu procedurai findRoute jaapraksta isakais cels, pa kuru varetu tikt sutits zinojums no a
uz b. Isaka cela aprakstiSana javeic atkartoti izsaucot proceduru travelTo (k), kas parametra
sagem ta datora numuru, kas sagems zigojumu ka nakamais (1 < k < N). Zigojums sakuma
atrodas datora a, kad tiek izsaukta metode travelTo(k) zinojums tiek parsutits uz datoru
k.

Papildus pamatnosacijumiem (laika un atminas ierobezojumiem, darbiba bez izpildlaika kludam)
Jusu iestutitajam risinajumam, lai tas tiktu ieskaitits, jaievero sadi nosacijumi:

e kad findRoute beidz darbu, zinojumam jabut nonakusam datora b,

katriem diviem secigiem datoriem jabut savienotiem ar tikla vadu,

e zinojums jasuta pa 1sako celu,

funkcijas ping izsaukumu skaits M nedrikst parsniegt atlauto izsaukumu skaitu (skat.
Vertesana),

funkcija ping un procedura travelTo jaizsauc tikai ar pielaujamam parametru vertibam.
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Piemers

Par piemeéru nemsim diagramma atteloto datoru tiklu (ap;i attelo datorus, bet linijas — tikla
vadus). Datortikla kopa ir N = 4 datori. Piepemsim, ka Adams un Billijs lieto datorus a = 1
and b = 4.

Tiks izsaukta procedura

findRoute (4, 1, 4).

Saja gadijuma tas uzvediba varetu bitu sada:

izsauc ping(1, 4), kas atgriez vertibu 1,
izsauc ping(1, 2), kas atgriez vertibu 0,
izsauc ping(2, 4), kas atgriez vertibu 0.

Ar So informaciju pietiek, lai noteiktu ka 1 — 2 — 4 ir 1sakais cel$ 1 uz 4. So celu var
aprakstit sadi:

izsauc travelTo(2),
izsauc travelTo(4),
findRoute beidz darbu.

Vertesana

Visiem apaksuzdevumiem ir speka 2 < N < 1000.

ApaksSuzdevums 1 (25 punkti): starp katriem diviem datoriem ir tiesi viens 1sakais cels;
M Nedrikst parsniegt 2V.

Apaksuzdevums 2 (25 punkti): M Nedrikst parsniegt N2.

Apaksuzdevums 3 (25 punkti): M Nedrikst parsniegt 4.V.

ApaksSuzdevums 4 (25 punkti): M Nedrikst parsniegt 2N.

Ierobezojumi

Laika ierobeZojums: 1 s.

Atminas ierobezojums: 64 MB.

Eksperimentesana

Parbaudes programma uz Jusu datora lasis ievaddatus no standarta ievada. Pirmaja ievad-
datu rinda jabut ¢etriem veseliem skaitliem IV, a,bun M ierobezojumam. Katra no nakamajam
N rindam jabut NV veseliem skaitliem, kas apraksta tikla vadu izvietojumu: i-tas rindas j-tais
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skaitlis (i # j) norada starpniekdatoru skaitu kadu izmantotu, ja sutitu zigu no 7 uz j. Nav
svarigi kadas ir noraditas vertibas ja i = j.

Seit redzams, ka butu aprakstits ieprieksaplikotais piemers, ja M ierobezots ar 100:

4 14 100
0001
0010
0100
1000
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